Con riferimento ai quesiti pervenuti in merito alla procedura per l’affidamento dell’incarico professionale per la verifica della vulnerabilità sismica dell’edilizia scolastica, esaminati i contenuti degli stessi si ritiene opportuno fare le seguenti precisazioni:

-          L’allegato 1/D indicato al paragrafo 3: trattasi di refuso

-          la polizza assicurativa è indicata nel bando come requisito di partecipazione e per la stessa dovrà essere garantito il massimale richiesto; maggiori dettagli possono essere demandati alle singole compagnie assicurative.

-          Relativamente ai fatturati minimi globali e specifici si rimanda direttamente ai contenuti dei documenti pubblicati

-          Riguardo a tutti i quesiti in merito alla modalità di attribuzione del punteggio ed ai soggetti ammessi, si sottolinea che per le stesse sono presenti definizioni distinte tra loro; in particolare, per l’attribuzione del punteggio “La valutazione si riferirà alle proposte del concorrente relative alle risorse umane e strumentali messe a disposizione in modo da assicurare la presenza di un team multidisciplinare ed esperto, anche nella specifica materia, (comprese le figure dei collaboratori e del personale di supporto)…” e  “La valutazione sarà pari a 0 in corrispondenza all’offerta che riproponga la dotazione minima di risorse umane richiesta, ovvero oltre al professionista capogruppo dovrà essere indicato, pena esclusione, il nominativo del geologo che firmerà la relazione specialistica”

-          La documentazione indicata nelle schede verrà messa a disposizione dopo l’aggiudicazione. 

