ESPOSIZIONE RIFIUTI DURANTE LA FESTIVITÁ DI SANTA ROSA, INFORMAZIONI UTILI 
Esposizione dei rifiuti durante le festività di Santa Rosa, come e quando esporli.  

Lunedì 3 settembre
Zona A-Centro Storico:
– regolare raccolta mattutina dell’organico per le utenze domestiche e non domestiche. L’esposizione dovrà avvenire entro le ore 24 del 02.09.2018;
– sospesa la raccolta pomeridiana degli imballaggi in cartone per le sole utenze domestiche. La raccolta degli imballaggi in cartone sarà recuperata nel pomeriggio di mercoledì 5 settembre;
– possibili criticità nella raccolta pomeridiana degli imballaggi in vetro per le utenze non domestiche;

Nessuna variazione di calendario per le Zona B di raccolta al di fuori della cinta muraria del Centro Storico, ovvero B1-B2-B3-B4.

Martedì 4 settembre
Zona B2 (Cappuccini, Barco, Murialdo, La Pila, viale Capocci, Palmanova, Paradiso):
– sospesa la raccolta mattutina della frazione organico per le utenze domestiche e non domestiche. Sarà recuperata giovedì mattina 06.09.2018;
– sospesa la raccolta pomeridiana degli imballaggi in plastica e metallo per le sole utenze non domestiche. Sarà recuperata venerdì mattina 07.09.2018;
 
Zona B4 (Santa Barbara, Poggino, Villanova Nord, frazioni Teverina quali Fastello, Montecalvello, Grotte S. Stefano, Roccalvecce, Sant’Angelo di Roccalvecce, Vallebona):

 – sospesa la raccolta mattutina della frazione ORGANICO. Sarà recuperata giovedì mattina 06.09.2018;
– sospesa la raccolta pomeridiana degli Imballaggi in cartone per le sole utenze non domestiche. Sarà recuperata giovedì mattina 06.09.2018;
 

Zona A-Centro Storico: 
–  regolare raccolta mattutina della CARTA per le utenze domestiche e non domestiche. L’esposizione dovrà avvenire entro le ore 5 del 04.09.2018;
–  sospesa la raccolta pomeridiana degli Imballaggi in cartone nella Zona A-CS per le sole utenze non domestiche. La raccolta degli imballaggi in cartone sarà recuperata nel pomeriggio di mercoledì 05.09.2018;
–  sospesa la raccolta pomeridiana della frazione ORGANICO per le sole utenze non domestiche. Sarà recuperata mercoledì mattina 05.09.2018.
Nessuna variazione del calendario di raccolta per la Zona B1 (Pilastro-Riello-Carmine-Pietrare-Tobia-San Martino-Tuscanese) e per la Zona B3 (Ellera, Villanova Sud, La Quercia, Bagnaia, Gramsci, Garbini).
 
Da mercoledì 5 settembre saranno ripristinati i consueti calendari di raccolta Porta a Porta sia per la Zona A-Centro Storico che per la Zona B.
 

Si ricorda inoltre che martedì 4 settembre il punto di raccolta straordinaria del Riello resterà chiuso.
