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CITTA’ DI VITERBO
 SETTORE III - CULTURA-SPORT-TURISMO-PATRIMONIO-PUBBLICA ISTRUZIONE -

SERVIZIO PATRIMONIO E SPORT
Num. di settore  1040/2018


Fascicolo: 13/000505/2018

ID Iride: 176041
	DETERMINAZIONE SENZA IMPEGNO DI SPESA N. 5055 DEL 31/10/2018
OGGETTO :  RIAPERTURA DEI TERMINI DELL'AVVISO PUBBLICO DI CONCESSIONE CONTRIBUTI IN CONTO CAPITALE PER LA REALIZZAZIONE DI INTERVENTI DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO DELL'IMPIANTISTICA SPORTIVA DEL COMUNE DI VITERBO .


IL DIRIGENTE

Premesso che tra le linee generali dell'Amministrazione vi sono iniziative rivolte all'utilizzo di energie pulite, alla valorizzazione dell'ambiente nonché all'abbattimento dell'inquinamento promuovendo la riduzione dei consumi di energia;

Richiamata:

- la deliberazione di G.C. n. 426 del 29/12/2017 con la quale l'Amministrazione ha autorizzato l'emanazione di avviso pubblico per la concessione di contributi in conto capitale per la realizzazione di interventi di efficientamento energetico dell'impiantistica sportiva di proprietà del Comune, con la finalità di ridurre i costi di gestione e quindi l'onere a carico delle Società sportive che gestiscono le strutture di proprietà del Comune; l'insieme degli interventi realizzati per ogni struttura dovrà garantire una riduzione del fabbisogno energetico di almeno il 30% rispetto alla situazione ante intervento così da permettere un risparmio economico ed un adeguamento al raggiungimento degli obiettivi europei e nazionali in materia di efficienza energetica;

- la determinazione n. 5793 del 29/12/2017 di approvazione del citato avviso, con la quale si imputa temporaneamente la spesa complessiva di € 50.000,00 al capitolo 201904 del bilancio 2017 a favore delle Società e/o Associazioni sportive affidatarie della gestione degli impianti sportivi comunali che avrebbero  presentato  richiesta ai sensi del bando allegato e approvato con tale atto;

- la determinazione n. 1607 del 30/03/2018 con la quale, preso atto che non è pervenuta alcuna richiesta, sono stati riaperti i termini per presentare la domanda di contributo, fissando la scadenza al 30 aprile 2018;

Considerato che il contributo in conto capitale da parte delle Società e/o Associazioni sportive di cui sopra viene calcolato fino al 90% delle spese sostenute con una partecipazione dell'Ente per un massimo di € 10.000,00 per singolo impianto sportivo;

Dato atto che le domande di contributo pervenute all'Ente non esauriscono la somma stanziata  nel bilancio 2017 al capitolo 201904/000 e ritenuto pertanto di riaprire i termini del citato avviso, concedendo l'ulteriore termine di giorni quindici dalla pubblicazione;
Visti:

l'art. 12 del D.Lgs 241/90;

il D.Lgs. 267/2000;

l’art. 23 e 37 del D.lgs 33 del 14 marzo 2013 riguardante il riordino della disciplina sugli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni;

DETERMINA 
Per quanto sopra esposto:
Riaprire i termini dell'avviso pubblico per la concessione di contributi in conto capitale per la realizzazione di interventi di efficientamento energetico dell'impiantistica sportiva del Comune di Viterbo, assegnando un ulteriore termine di 15 giorni dalla pubblicazione; 
Dare atto che l'avviso di riapertura termini allegato sarà pubblicato all'albo pretorio e sul sito internet del Comune di Viterbo, Sezione Amministrazione Trasparente, per il periodo di giorni 15;

Dare atto che la spesa complessiva di € 50.000,00 è stata imputata al capitolo 201904 del bilancio 2017;
Disporre la pubblicazione delle informazioni relative al provvedimento in oggetto ai sensi del D.Lgs. 33/2013 sul sito internet dell'Amministrazione Sezione “Amministrazione Trasparente”;
Disporre l’invio del presente atto al Servizio Finanziario per i controlli e riscontri amministrativi e contabili ai sensi dell’art. 183 del D.Lgs. 267/2000.

Non sussistono in capo all'istruttore del presente provvedimento né in capo al Dirigente cause di conflitto di interesse, anche potenziale, ex art. 6-bis della Legge 241/1990 ed ex art. 1, comma 9, lettera e), del D.Lgs. 165/2001 e dell'art. 7 DPR 62/2013, e che risultano rispettate le disposizioni del Piano Triennale di prevenzione della corruzione.
La presente determinazione è sottoposta al controllo di regolarità amministrativa ai sensi dell’art. 147 bis TUEL e che con la sottoscrizione si rilascia parere di regolarità tecnica favorevole.
Ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016, il Responsabile Unico del Procedimento è il Dirigente del III Settore.





       



Il Dirigente del Settore III
 





         
      


      dott. Luigi Celestini
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Il presente provvedimento diventa esecutivo dal momento della sua adozione

