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Comunicato variazioni spettacoli

Si comunica che Carlo Buccirosso presenterà a Viterbo la sua ultima produzione, Colpo di scena al posto di Il pomo della discordia, sempre venerdì 1 marzo ore 21, una commedia dal ritmo incessante e dalle sfumature noir, sospesa tra divertimento e suspense, con un esilarante colpo di scena finale.
Per una situazione imprevista, la compagnia Ginevra Media Production e il Centro d’arte contemporanea Teatro Carcano sono stati costretti ad annullare le date della tournée dello spettacolo Voci nel buio con Laura Morante. Lo spettacolo sarebbe dovuto andare in scena al Teatro dell’Unione di Viterbo il giorno 11 aprile 2019. 

Spiacenti per l’accaduto, ATCL e il Comune di Viterbo, hanno concordato di sostituire lo spettacolo con Viktor und Viktoria con Veronica Pivetti, commedia liberamente ispirata all’omonimo film di Reinhold Schunzel, versione originale Giovanna Gra, regia Emanuele Gamba venerdì 26 aprile ore 21. 

Lo spettacolo Viktor und Viktoria rientra nella campagna abbonamenti e non sarà necessario nessun cambio per gli abbonati che avranno confermati i posti prenotati. 
Chi ha acquistato il biglietto per Voci nel buio lo può utilizzare senza necessità del cambio per lo spettacolo Viktor und Viktoria. Chi fosse interessato al rimborso del biglietto, può rivolgersi da martedì 19 febbraio 2019 o al Teatro dell’Unione secondo gli orari indicati sul sito www.teatrounioneviterbo.it qualora lo avesse acquistato in Teatro o al sito Ticketone.it qualora lo avesse acquistato online.  
Teatro dell’Unione, piazza Giuseppe Verdi – Viterbo
I biglietti sono disponibili presso la biglietteria del Teatro e sul sito Ticketone. 
La biglietteria del Teatro è aperta dal martedì al sabato con orario 10.00 – 13.00 e 15.00 – 19.00.

Aperto anche di domenica, con gli stessi orari, solo in caso di spettacoli o altre attività. 

Chiuso il lunedì.

Per informazioni www.teatrounioneviterbo.it e teatrounioneviterbo@gmail.com

Tel. 388.95.06.826
Facebook Teatro dell'Unione

Twitter @teatrounione

Instagram @teatrounione
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