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CITTA’ DI VITERBO
SETTORE III - CULTURA-SPORT-TURISMO-PATRIMONIO-PUBBLICA ISTRUZIONE  

SERVIZIO PATRIMONIO E SPORT
Num. di settore.  362/2019

Fascicolo: 13/000034/2019




    
ID Iride: 189030
	DETERMINAZIONE DI IMPEGNO DI SPESA N. 1991 DEL 09/05/2019
OGGETTO :  SERVIZIO DI PUILIZIA, DISINFEZIONE DISINFESTAZIONE E SANIFICAZIONE DEI LOCALI ADIBITI A SERVIZI O UFFICI COMUNALI DEI BENIMOBILI IN ESSO PRESENTI E DELLE RELATIVE PERTINENZE. PARZIALE REVOCA DETERMINAZIONE N. 392 DEL 29/01/2019


IL DIRIGENTE
Premesso che:

· con determinazione a contrarre n. 5433/2017, successivamente modificata con determinazioni n. 452/2018 e 2399/2018, è stata attivata una procedura ad evidenza pubblica per l'affidamento triennale del servizio di pulizia e sanificazione degli uffici comunali;

· nelle more dell'affidamento sopra indicato, con determinazione a contrarre del Dirigente del Settore III n. 4414 del 24/09/2018 è stato disposto di provvedere all'affidamento del servizio in oggetto, mediante il mercato elettronico della pubblica amministrazione, con procedura negoziata  ai sensi degli articoli 30, 36 comma 2 e art. 58 del D.Lgs. 50/2016, da aggiudicarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa per il periodo 01/11/2018-31/03/2019;
· con determinazione n. 5041 del 31/10/2018, dato atto che nessuna offerta risultava pervenuta entro il termine stabilito dalla procedura negoziata attivata con determinazione n. 4414/2018 si dava atto di gara deserta. Per la continuità del servizio di pulizia dei locali adibiti ad uffici comunali si affidava l'esecuzione dello stesso, in proroga, per il periodo 01/11/2018 – 10/02/2018, alla Ditta Miorelli Service Spa;

· con determinazione n. 392 del 29/01/2019 si davano corso agli adempimenti di legge relativi all’acquisizione mediante Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) del servizio di pulizia, disinfezione e sanificazione dei locali adibiti a servizi o uffici comunali, dei beni mobili in essi presenti e relative pertinenze per il periodo dal 01/04/2019 al 30/09/2019 con approvazione del relativo capitolato di appalto, prorogando fino al 31/03/2019 l'affidamento del servizio alla Soc. Miorelli Service Spa;
Rilevato che:

· il 14/03/2019 è scaduto il termine di presentazione delle offerte della procedura negoziata attivata con Rdo sul Mepa;

· sono pervenute n. 12 offerte;

· il seggio di gara, in forma monocratica nella persona del Rup, ha esaminato le buste amministrative ed ha ammesso le ditte concorrenti alla fase successiva relativa all'apertura delle buste tecniche e amministrative;

· la Commissione di gara nominata per l'esame delle offerte tecniche ed amministrative della procedura aperta, con nota mail del 08/05/2019 ha comunicato che in data 09/05/2019 la commissione appositamente convocata procederà all'apertura delle offerte economiche con conseguente individuazione della ditta aggiudicatrice. Successivamente dovranno essere eseguiti i controlli di rito, ma si presume che il contratto di affidamento verrà stipulato prima del 30/09/2019, coincidente con il termine dell'affidamento del servizio di cui alla determina a contrarre  n. 392/2019;
· in data 09/05/2019 la Commissione ha effettivamente proceduto all'individuazione dell'aggiudicatario;
Valutato che:
· potrebbe verificarsi l'accavallamento degli affidamenti posto che la procedura mediante Rdo sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione prevede un termine di affidamento del 30/09/2019 e che la Commissione di gara, nominata nell'ambito della procedura ad evidenza pubblica, sta ultimando le operazioni di gara con conseguente aggiudicazione;
· relativamente alla procedura negoziata sul Mepa non sono state ancora aperte le buste tecniche ed economiche ;

Tenuto conto  del mutamento della situazione di fatto non prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento;
Richiamato l'art. 21-quinquies della L. 241/1990;
si ritiene opportuno disporre la revoca parziale della determinazione n. 392 del 29/01/2019  esclusivamente nella parte in cui viene disposta l'indizione di una procedura negoziata sul Mepa per il periodo dal 01/04/2019 al 30/09/2019, lasciando invariata la parte dispositiva che da atto della proroga del servizio di pulizia fino al 31/03/20109;
Considerato a tal fine che:
a) con l' adozione del provvedimento di revoca della gara non si concretizza alcuna lesione in capo ai partecipanti già offerenti, non essendo prospettabile che essi possano vantare neppure un affidamento qualificato, né aspettativa di fatto, atteso che, secondo  unanime orientamento sia della giurisprudenza che della dottrina, la  pubblicazione del bando di gara e la presentazione delle offerte non sono elementi idonei ad ingenerare  nei partecipanti un affidamento tutelabile;
b) la revoca  delle procedure di gara qui in analisi costituisce legittimo esercizio del potere discrezionale di cui ha la titolarità esclusiva la pubblica amministrazione, è sorretta da ragionevolezza e logicità ed è supportata da valutazione del concreto interesse pubblico che rende inopportuna e sconsigliabile la prosecuzione della procedura di scelta oggetto di revoca, posto che la stessa veniva attivata al fine di  non sospendere il servizio di pulizia dei locali adibiti ad uffici comunali, nelle more dell'affidamento del servizio nell'ambito della procedura ad evidenza pubblica, che sta per concludersi;

Ritenuto per quanto precede, di dover dar seguito alla considerazioni che precedono;
Visto la L. 241/1990;
Visto il D. Lgs. 50/2016; 
Visto il Regolamento di Contabilità;
DETERMINA
Per i motivi di cui in premessa, che si intendono richiamati:
· revocare parzialmente, ai sensi dell'art. 21-quinquies della Legge n. 241/90, per il mutamento della situazione di fatto non prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento amministrativo nella forma della determinazione a contrarre n. 392 del 29/01/2019  e quindi la procedura di gara per l’affidamento del servizio di pulizia disinfezione, disinfestazione e sanificazione dei locali adibiti ad uffici comunali per il periodo dal 01/04/2019 al 30/09/2019 di cui alla procedura negoziata mediante RDO sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione;

· eliminare conseguentemente gli impegni  spesa assunti con determinazione a contrarre  n. 392 del 29/01/2019, relativamente alla procedura negoziata dal 01/04/2019 al 30/09/2019,  provvedendo a mettere in disponibilità relative le somme sui  corrispondenti capitoli di spesa;
· non si intende revocare la determinazione n. 392 del 29/01/2019 nella parte in cui viene disposta la proroga del servizio  di pulizia fino al 31/03/2019 ed i conseguenti impegni di spesa;
· disporre altresì, ai sensi dell’art. 76, c. 5, lett. c del D.Lgs. 50/2016, le comunicazioni alle ditte partecipanti;
Di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione sulla rete internet ai sensi  della normativa vigente.                                                                 






 IL DIRIGENTE






                                  Dott. Luigi Celestini
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Il presente provvedimento diventa esecutivo con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria

