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CITTA’ DI VITERBO
 SETTORE III - CULTURA-SPORT-TURISMO-PATRIMONIO-PUBBLICA ISTRUZIONE  

 SERVIZIO CULTURA SPORT TURISMO SPETTACOLO
ID Iride: 195397
	OGGETTO :  AVVISO PUBBLICO PER INDAGINE DI MERCATO PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO, PREVIA ACQUISIZIONE DI PREVENTIVI, DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO DI ALUNNI DIVERSAMENTE ABILI
ANNO SCOLASTICO 2019/2020


IL DIRIGENTE
Visto il D.Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e s.m.i.;

Rilevato che attualmente sul sito internet www.acquistiinretepa.it non risulta attiva convenzione CONSIP SpA che offra i servizi di cui in epigrafe;

Dato atto che, ai sensi dell'art. 36 comma 2) lett. a) del citato D.Lgs 50/2016, per i servizi e forniture di importo inferiore ad € 40.000,00 è consentito l'affidamento diretto da parte del Responsabile del Procedimento;

Ritenuto di far ricorso all'istituto di che trattasi, considerato che il valore economico dell'appalto non giustificherebbe l'attivazione di una procedura ordinaria ex artt. 60 ss., in considerazione dei tempi e dei costi necessari per l'espletamento della stessa;

Ritenuto peraltro opportuno eseguire un indagine di mercato, a scopo esplorativo, mediante avviso pubblico, al fine di individuare la Ditta nei confronti della quale procedere all'affidamento, mediante Trattativa Diretta sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, del servizio di che trattasi  per un importo massimo di € 37.000,00 IVA esclusa;

1) STAZIONE APPALTANTE
Comune di Viterbo, Via Filippo Ascenzi, 1  01100 Viterbo – Settore III – tel. 0761/348372; PEC protocollo@pec.comuneviterbo.it – mail: lcelestini@comune.viterbo.it
Responsabile del Procedimento: Dott. Luigi Celestini

2) OGGETTO E CARATTERISTICHE DELL'AFFIDAMENTO
2.1 Il presente affidamento ha per oggetto l'esecuzione del servizio di trasporto scolastico (prelievo da casa ed accompagnamento a scuola e viceversa) di alunni diversamente abili, frequentanti le scuole dell'infanzia, le scuole primarie e le scuole secondarie di I^ grado. Potranno altresì essere prese in considerazione richieste di alunni rientranti nell'adempimento dell'obbligo scolastico.

Il servizio trasporto scolastico degli alunni diversamente abili dovrà effettuarsi con mezzi e personale dell'impresa appaltatrice e secondo le modalità indicate nel presente capitolato.

Il servizio sarà rivolto che devono essere accompagnati orientativamente nella fascia oraria 7,00/9,45 dal luogo di residenza alla scuola e, al ritorno, nella fascia oraria 12,15 / 15,15 dalla scuola alla residenza.

Potrà essere prevista una oscillazione delle presenze in più o in meno del 20%.
2.2 Il servizio sarà svolto per il periodo settembre 2019 – giugno 2020. Sono escluse le festività contemplate nel calendario scolastico.

L'inizio e il termine del servizio potrà essere differito dall'Amministrazione Comunale in relazione alle proprie esigenze organizzative e funzionali, senza che ciò costituisca indennizzo, modifica di prezzo o pretesa alcune da parte della ditta aggiudicataria.

L'impresa aggiudicataria non potrà in alcun modo ritardare l'inizio della gestione del servizio.

Al termine del periodo contrattuale, l'appalto scadrà di pieno diritto, senza bisogno di disdetta, preavviso, diffida o costituzione in mora, fatta salva l'eventuale proroga di cui all'art. 106, comma 11, del D.Lgs. 50/2016, limitata al tempo strettamente necessario alla conclusione delle procedure necessarie per l'individuazione di un nuovo contraente, alle condizioni previste nel medesimo comma.

Si precisa che questa Stazione Appaltante non ha ritenuto dover procedere a calcolo di spese per la sicurezza imputabili a interferenze e alla redazione del DUVRI in quanto trattasi di appalto di servizio la cui esecuzione non è prevista all'interno della Stazione Appaltante o all'interno di sedi di altri lavori, forniture e servizi appaltati: Pertanto gli oneri per la sicurezza da interferenze sono pari a zero:
2.3 Il servizio dovrà essere svolto con l’impiego dei mezzi  necessari ad assicurare il rispetto degli orari indicati. Sui mezzi l'Affidatario dovrà assicurare la presenza di un assistente, in possesso di adeguata formazione.

La salita e la discesa degli alunni dovranno essere regolate in modo che tali operazioni avvengano ordinatamente e senza incidenti, il Comune di Viterbo declina sin d'ora ogni e qualsiasi responsabilità nel senso più lato.
L’Affidatario si impegna ad impiegare mezzi idonei per il trasporto scolastico, in possesso di tutte le autorizzazioni e certificazioni necessarie ed idonei ed attrezzati per il trasporto di minori diversamente abili.

Si intendono a carico del gestore, tutti gli oneri relativi al personale, carburante, bollo, assicurativi, alla manutenzione ordinaria e straordinaria ed alla custodia dei mezzi, che dovranno trovarsi sempre in perfetta efficienza.
Il servizio inoltre, identificato come essenziale e di pubblico interesse, non potrà subire interruzioni.
2.4 I percorsi per il periodo di riferimento, salve integrazioni o variazioni, sono quelli indicati all'allegato 1.

Il servizio potrà subire variazioni non sostanziali (cioè compatibili con gli orari ed i percorsi dei mezzi) in caso di nutate esigenze degli utenti; variazioni più rilevanti saranno oggetto di separata trattativa.

2.5 Per il servizio effettivamente espletato, indipendentemente dal numero di minori trasportati, Il Comune di Viterbo corrisponderà a cadenza mensile all'affidatario l'importo risultante dall'offerta diviso il numero dei mesi per cui verrà espletato il servizio (dieci). La liquidazione avrà luogo entro 60 giorni dalla presentazione di regolare fattura mensile, in presenza di DURC positivo.
2.6 Per ogni servizio o parte di servizio non reso, l’Amministrazione Comunale applicherà una penale pari al triplo del compenso che sarebbe stato liquidato per il servizio o parte di esso non effettuato.

L’applicazione della penale sarà preceduta da formale contestazione da parte dell’Amministrazione Comunale. All’aggiudicatario sono concessi sette giorni di tempo per fornire le proprie controdeduzioni; qualora queste non siano ritenute valide, si procederà all’applicazione delle penali stabilite, mediante decurtazione del relativo importo dalle fatture successive.
2.7 L'aggiudicatario sarà tenuto a stipulare idonea polizza assicurativa per la copertura di qualsiasi rischio derivante dall'espletamento del servizio per R.C.T. e per un massimale per sinistro di almeno € 1.500.000,00. Tale polizza non libera l'appaltatore dalle proprie responsabilità avendo solo lo scopo di ulteriore garanzia.

Inoltre l'aggiudicatario dovrà stipulare:

a) una polizza assicurativa per i mezzi (R.C. auto) con un massimale di almeno € 3.000.000,00 che preveda l'estensione ai passeggeri;

b) una polizza fidejussoria bancaria o assicurativa, a garanzia del corretto adempimento degli obblighi contrattuali, ai sensi dell'art. 2013 D.Lgs. 50/2016, valida per tutto il periodo di affidamento.
Oltre a quanto previsto dall’art. 1453 del Codice Civile per i casi di inadempimento delle obbligazioni contrattuali, costituiscono motivo di risoluzione del contratto per inadempimento, ai sensi dell’art. 1456 del c.c., le seguenti inadempienze, che costituiscono clausole risolutive espresse:

1. mancata prestazione del servizio o di parte di esso, senza preavviso e senza giustificazione, per due volte. 

2. mancata raccolta di uno o più minori, senza giustificazione.

3. mancato rispetto degli orari, senza giustificazione, verificato per sei volte.

2.8 L’aggiudicatario si impegna al rispetto di tutte le norme e le previsioni contrattuali vigenti in materia di personale incluse quelle relative alle certificazioni necessarie per le attività da espletare a contatto con i minori.

Si impegna altresì al rispetto della normativa vigente in materia di trattamento dei dati personali e di sicurezza sui luoghi di lavoro.

2.9 In caso di controversie riguardanti l’applicazione del presente capitolato è competente il Foro di Viterbo.

2.10 Tutte le spese relative e conseguenti alla stipula del contratto sono a carico dell’Aggiudicatario.
3) PROCEDURA
Affidamento diretto ex art. 36 comma 2 lett. a) D.Lgs.50/2016 e s.m.i. Previa indagine di mercato con acquisizione di preventivi esperita mediante pubblicazione del presente Avviso sul sito istituzionale dell'Ente per giorni quindici.
Il presente Avviso non costituisce avvio di procedura di gara pubblica né proposta contrattuale ma viene pubblicato al solo fine di eseguire indagine di mercato mediante acquisizione di preventivi a scopo puramente esplorativo e, pertanto, non vincola in alcun modo il Comune di Viterbo che provvederà, ove del caso ed anche eventualmente in presenza di una sola offerta, all'affidamento diretto al soggetto che, sulla base del prezzo offerto (inferiore alla base d'asta) sarà ritenuto il più idoneo a soddisfare l'interesse pubblico e che pertanto sarà invitato alla Trattativa Diretta sul MEPA; in tale sede, andranno confermate (o rese più vantaggiose per l'Amministrazione) le condizioni formulate come da preventivo.

Il Comune si riserva di interrompere o sospendere il procedimento avviato per sopraggiunte ragioni ovvero impedimenti senza che i soggetti partecipanti possano vantare alcuna pretesa:

4) – TERMINI E MODALITA' DI PARTECIPAZIONE 

Dato atto che, in ragione dei servizi richiesti, gli operatori devono risultare iscritti al Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, l'Avviso è rivolto unicamente ai soggetti in possesso del citato requisito.

I soggetti interessati dovranno dichiarare altresì in possesso dei seguenti requisiti:

a) Requisiti di carattere generale:
a.1) insussistenza delle cause di esclusione alla partecipazione ad una procedura di appalto o concessione di cui all'art. 80 del D.Lgs. 50/2016, in capo a tutti i soggetti espressamente richiamati dal medesimo articolo;
a.2) insussistenza delle condizioni di cui all'art. 53, comma 16/ter, del D:Lgs. 165/2001;
b) Requisiti di idoneità professionale, ai sensi dell'art. 83, comma 1, lettera a) e comma 3 del D.Lgs. 50/2016:

b.1) iscrizione alla C.C.I.A.A. della Provincia in cui il soggetto ha sede o ad analogo registro di altro Stato membro della U.E. per attività inerente il servizio oggetto dell'appalto;

b.2) per le Cooperative e i Consorzi di Cooperative, iscrizione, rispettivamente, nell'apposito Albo Nazionale degli enti cooperativi ai sensi del D.Lgs. 2/08/2002, n. 220 e D.M. Attività produttive 23/06/2004;
b.3) possesso attestato di cui alla legge 448/91, di idoneità professionale per attività di trasporto di persone su strada;
I requisiti di ordine generale e di idoneità professionale devono essere posseduti, a pena di esclusione, da tutte le imprese partecipanti alla gara, sia singole, sia raggruppate, sia consorziate ai sensi dell'art. 45, comma 2, lettera e) del D.Lgs. 50/2016, nonché dai consorzi di cui all'art. 45 comma 2, lettere b) e C9 del medesimo decreto e dalle consorziate per le quali gli stessi eventualmente concorrono, in relazione anche ai soggetti richiamati dall'art. 80 del D.Lgs. 50/2016.

In caso di avvalimento i requisiti di ordine generale devono, altresì, essere posseduti dall'impresa ausiliaria, in relazione anche ai soggetti richiamati dall'art. 80 del D.Lgs. 50/2016.
c) Requisiti di capacità economico-finanziaria, ai sensi dell'art. 83, comma 1, lettera b), comma 4 e comma 5 del D.Lgs. 50/2016:
c.1) fatturato minimo annuo – riferito ad un esercizio ricompreso negli ultimi tre esercizi disponibili in base alla data di costituzione o all'avvio dell'attività del concorrente – pari al doppio del valore annuo del presente appalto.

c.2) Fatturato minimo annuo per servizi di trasporto diversamente abili effettuati per Pubbliche Amministrazioni o privati – riferito ad un esercizio ricompreso negli ultimi tre esercizi disponibili in base alla data di costituzione o all'avvio dell'attività del concorrente – pari almeno al valore annuo del presente appalto
In caso di partecipazione a mezzo di raggruppamento temporaneo di imprese o consorzio ordinario di concorrenti, i requisiti di capacità economico finanziaria, dovranno essere posseduti prevalentemente dall'impresa capogruppo o consorziata equiparata.

Il preventivo contenente il prezzo offerto (inferiore alla base d'asta) dovrà essere presentato, unitamente alla documentazione di cui sopra, in busta chiusa da consegnare a mano o a mezzo posta all'Ufficio Protocollo del Comune di Viterbo sito in Via Filippo Ascenzi 1 – 2° piano – Viterbo entro le ore 12,00 del giorno 21 agosto 2019 indicando sulla busta: “ preventivo per il servizio di trasporto scolastico alunni diversamente abili – anno scolastico 2019/2020” oppure inviando PEC a: protocollo@comuneviterbo.it entro i medesimi termini.

L'istanza deve essere sottoscritta dal legale rappresentante e dovrà essere allegata copia fotostatica di un documento valido di identità del sottoscrittore. L'invio del preventivo è a totale rischio del mittente, restando esclusa qualsiasi responsabilità dell'Ente nel caso che il plico non giunga entro il termine perentorio di scadenza all'indirizzo di destinazione.

Per la prova del giorno e ora di arrivo della documentazione non inviata per PEC, farà fede esclusivamente il timbro di arrivo apposto sul plica dall'Ufficio Protocollo del Comune di Viterbo.

5) CHIARIMENTI E PUBBLICITA'

Il presente Avviso è pubblicato sull'Albo Pretorio on line, nella sezione competente e sul sito internet comunale www:comune.viterbo.it sezione Avvisi pubblici.

Eventuali chiarimenti potranno essere richiesti tramite la mail: lcelestini@comune.viterbo.it ovvero segreteriasettorecultura@comune.viterbo.it
6) TRATTAMENTO DEI DATI

Ai sensi della vigente normativa in materia di privacy, i dati forniti dai soggetti proponenti verranno raccolti e trattati come previsto dalle norme in materia di appalti pubblici e potranno essere comunicati ad altre Pubbliche Amministrazioni ai fini della verifica delle dichiarazioni rese.

Il titolarte del trattamento è il Comune di Viterbo. Esclusivamente ai fini del presente Avviso il Responsabile del trattamento è il Responsabile del Procedimento:








Il Dirigente







     Dott. Luigi Celestini
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