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CITTA’ DI VITERBO
 SETTORE III -

Num. di settore  405/2020


Fascicolo: 13/000119/2020

ID Iride: 226585
	DETERMINAZIONE SENZA IMPEGNO DI SPESA N. 3339 DEL 04/08/2020
OGGETTO :  AVVISO PUBBLICO PER INDAGINE DI MERCATO PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO, PREVIA ACQUISIZIONE DI PREVENTIVI, DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO DI ALUNNI DIVERSAMENTE ABILI - ANNO SCOLASTICO 2020/2021


Considerato che, per l'anno scolastico 2020/21, si rende necessario provvedere in ordine al servizio di trasporto scolastico di alunni diversamente abili;

Dato atto che il servizio di che trattasi presenta caratteristiche peculiari, in quanto l'utenza è diversa di anno in anno per n. di alunni, zone da servire, km da percorrere, assistenti da fornire e che pertanto non risulta possibile un affidamento che travalichi l'anno scolastico e che non sia riferito a coloro che risulteranno iscritti a tale anno scolastico alla data stabilita dall'Amministrazione;

Rilevato che tale circostanza risulta confermata dalla necessità, già presentatasi nell'a.s. 2018/19, di dover ripetere la procedura di affidamento (basata su un dato storico presunto dall'Ufficio) in quanto l'affidatario ha dimostrato la non economicità del prezzo offerto a fronte delle effettive richieste di traporto presentate al Comune per tale anno scolastico;

Rilevata, per quanto sopra, la necessità di provvedere all'affidamento annuale, risultando impossibile l'attivazione di una procedura pluriennale;

Rilevato che attualmente sul sito Internet www.acquistinretepa.it non risulta attiva una convenzione CONSIP S.p.A. che offra i servizi di che trattasi; 

Dato atto che, ai sensi dell'art. 36 comma 2) lett. a) del citato D.Lgs. 50/2016, per i servizi e forniture di importo inferiore ad € 40.000,000 è consentito l'affidamento diretto adeguatamente motivato da parte del Responsabile del Procedimento;
Ritenuto di far ricorso all'istituto di che trattasi, per i motivi sopra citati e considerato che il valore economico dell'appalto non giustificherebbe l'attivazione di una procedura ordinaria ex artt. 60 ss., in considerazione dei tempi e dei costi necessari all'espletamento della stessa;
Ritenuto peraltro opportuno, stante la specificità dei servizi richiesti ed in ossequio ai principi di trasparenza ed economicità, eseguire un'indagine di mercato mediante avviso pubblico per l'acquisizione da parte degli operatori economici di proposte, a scopo esplorativo, al fine di individuare la Ditta nei confronti della quale procedere all'affidamento mediante Trattativa Diretta sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, tenuto conto che l'importo massimo disponibile a tal fine è di € 38.000,00 IVA esclusa e comprensivo dell'eventuale proroga tecnica atta ad evitare interruzioni del servizio al termine dell'affidamento (nel dettaglio: € 35.000,00 quale importo massimo per i 10 mesi di servizio richiesti ed € 3.000 per l'eventuale proroga tecnica);

Dato atto che l'affidamento, ancorché preceduto da una consultazione tra più operatori, è contraddistinto da informalità e dalla possibilità per la stazione appaltante di negoziare le condizioni contrattuali intavolando anche con vari operatori trattative parallele;
Visto il D.Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e s.m.i.;
Visto il d.lgs.267/2000 e s.m.i.;
DETERMINA 
Per quanto sopra esposto:
di eseguire un'indagine di mercato mediante l'avviso pubblico allegato e parte integrante del presente atto, per l'acquisizione da parte degli operatori economici di proposte, a scopo esplorativo, al fine di individuare la Ditta nei confronti della quale procedere all'affidamento mediante Trattativa Diretta sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, tenuto conto che l'importo massimo disponibile a tal fine è di € 38.000,00 IVA esclusa e comprensivo dell'eventuale proroga tecnica atta ad evitare interruzioni del servizio al termine dell'affidamento (nel dettaglio: € 35.000,00 quale importo massimo per i 10 mesi di servizio richiesti ed € 3.000,00 per l'eventuale proroga tecnica);
- di dare atto che detto avviso non costituisce avvio di procedura di gara pubblica né proposta contrattuale ma viene pubblicato al solo fine di eseguire indagine di mercato a scopo puramente esplorativo e, pertanto, non vincola in alcun modo il Comune di Viterbo che provvederà, ove del caso ed anche in presenza di una sola offerta,  all'affidamento diretto al soggetto che sarà ritenuto il più idoneo a soddisfare l'interesse pubblico;
- di pubblicare il relativo avviso che con il presente atto si approva;

- di dare atto che, con apposita successiva determinazione, si procederà all'impegno della spesa necessaria sui competenti capitoli del bilancio di previsione;
Precisare che il presente atto viene pubblicato ai sensi del D.Lgs.  33/2013;





          Il Dirigente






Dott. Luigi Celestini
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Il presente provvedimento diventa esecutivo dal momento della sua adozione

